
Naše činnost 
Vodní záchranná služba ČČK má v současnosti čtyři hlavní pilíře své činnosti. 

1. Záchrana a poskytování neodkladné rozšířené první pomoci 

na otevřených vodních plochách a v jejich blízkosti. 

2. Zajišťování bezpečnosti v aquaparcích, bazénech 

a koupalištích. 

3. Komplexní vzdělávací řád záchranářů – od juniorů 

po specialisty na určité typy vodního prostředí a složky IZS. 

4. Vodní záchranná služba ČČK jako aktivní součást IZS. 

Každý z hlavních pilířů činnosti je popsán podrobněji níže. 

 

1. Záchrana a poskytování neodkladné první pomoci na otevřených vodních plochách a v jejich 

blízkosti. 

Vodní záchranná služba ČČK (VZS) je významným lídrem v oblasti záchrany ve vodním prostředí 

a v jeho blízkosti. Jako jediná celostátní organizace svého druhu působí zejména v letních měsících 

na vybraných vodních plochách, kde zpravidla funguje v režimu 24hod/nonstop. Jakožto složka 

zařazená v Integrovaném záchranném systému (IZS) je pak běžně využívána k primárním zásahům 

na vodních plochách, nebo jejich blízkosti operačními středky Hasičského záchranného sboru ČR 

(HZS), dispečinky zdravotnických záchranných služeb (ZZS), Policie ČR nebo Státní plavební 

správy. VZS působí zejména v lokalitách, kde dojezdové časy záchranných služeb jsou mnohdy velmi 

daleko za hranicí zákonných 15 minut, nebo jsou tyto lokality bez rychlého nasazení motorového 

plavidla nedostupné. Zcela zásadní je i velmi dobrá znalost zajišťovaných vodních ploch, břehů 

a okolí, což je pro rychlý zásah a záchranu života velmi často naprosto klíčové. Rychlá odezva např. 

na výzvu tonutí, nebo stavu těsně po tonutí dramaticky zvyšuje šanci na přežití. VZS poskytuje své 

čluny i jako dopravní prostředek posádkám Rychlé lékařské pomoci do obtížně dostupných míst a pro 

následný rychlý transport pacienta člunem VZS k sanitnímu vozu, nebo vrtulníku Letecké záchranné 

služby (LZS). Proto není možné VZS nahradit např. zásahem HZS. 

Utonutí je v České republice druhou nejčastější příčinou náhlé smrti po dopravních nehodách. 

Z tohoto pohledu je činnost VZS na velkých vodních plochách zcela nezastupitelná a nenahraditelná. 

Veškerou činnost dělají dodnes vodní záchranáři zdarma ve svém volném čase na zcela profesionální 

úrovni. 

2. Zajišťování bezpečnosti v aquaparcích, bazénech a koupalištích. 

Vodní záchranná služba ČČK je podílí na zajištění aquaparků, bazénů a koupališť a řadu dalších 

obdobných zařízení zajišťují plavčíci s kvalifikací od Vodní záchranné služby ČČK. VZS po celou 

dobu své existence drží nejvyšší možnou kvalitu ve vzdělávání a proto je VZS rovněž vyhledávanou 

organizací ve smyslu konzultací na kvalitní zabezpečení aqvaparků, bazénů a koupališť. 

3. Komplexní vzdělávací řád záchranářů – od juniorů po specialisty na určité typy vodního 

prostředí a složky IZS 

Ve své práci může VZS jako jediná v ČR těžit z členství v ILS (International Life Saving Federation), 

což je největší celosvětová asociace vodní záchrany. 

VZS je garantem vzdělávání příslušníků Hasičského záchranného sboru, kde provádí výcviky 

v oblasti ovládání motorových plavidel, hladinové služby, divoké vody a zásahu v povodních a velmi 

specializované záchrany na ledě. V současné době VZS připravuje vzdělávací rámce pro další složky 

IZS jako je Policie ČR, Městské policie, Sbory dobrovolných hasičů a Armádu ČR. 

Na základě poznatků a zkušeností, které jsme získávali v průběhu posledních let, po konzultacích se 

složkami IZS o jejich potřebách a také po komunikaci s federací vodních záchranných služeb 



International Life Saving Federation (ILS), která působí v celosvětovém měřítku a je všeobecně 

uznávanou institucí v oblasti vodní záchrany, máme v úmyslu rozšířit nabídku vzdělávacích 

programů. 

V současné době má naše organizace pro oblast preventivní a záchranné činnosti na bazénech 

a koupalištích akreditované kurzy Plavčík a Mistr Plavčí. Doplňuje je nejvyšší kvalifikace Instruktor 

VZS ČČK. Pro volnou vodu, divokou vodu, záchranné práce na zamrzlé vodní hladině a další lokality 

připravujeme kvalifikaci Záchranář na volné vodě a některé další individuální specializační moduly 

pro divokou vodu, hladinovou službu a záchranu z ledu. Frekventant základního kurzu bude zároveň 

připravován na činnosti v rámci Integrovaného záchranného systému ČR při řešení mimořádných 

událostí. Nebude chybět ani instruktorská kvalifikace, jejíž absolventi budou kompetentní k výuce 

výše uvedených kvalifikací. Úzká spolupráce se složkami IZS v oblasti vzdělávání a výcviku je 

jednou z priorit, na které klademe velký důraz. 

4. Vodní záchranná služba ČČK jako aktivní součást IZS 

Již od katastrofálních povodní v roce 1997 VZS prokázala svojí akceschopnost v nejnáročnějších 

podmínkách. VZS má specialisty na zásahy v divoké vodě, kteří jsou nasazování do náročných 

podmínek, kde díky svému výcviku a vybavení jsou schopni zajistit bezpečnou evakuaci, nebo 

záchranu lidí a majetku. 

VZS jako ostatní složka IZS je nasazována jako záchranná složka nejen v případě povodní velkého 

rozsahu, ale i v případě lokálních povodní, nebo při pátracích akcích na vodě, nebo v blízkosti vodních 

ploch a toků, či při vyhledávání utonulých. VZS je rovněž nasazována při likvidačních pracích 

a záchraně majetku. 

VZS a její záchranné týmy se od roku 1997 účastnily všech povodní, ať většího, či lokálního 

významu. 


